

В диссертационный совет Д.002.016.01

При ФГБУН «Институт психологии Российской академии наук»

Отзыв

На автореферат диссертации Дробышевой Татьяны Валерьевны
«Социальная психология экономической социализации личности в разных ее
формах», представленной на соискание ученой степени доктора
психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология
(психологические науки)

Диссертационная работа Дробышевой Т.В. посвящена проблеме экономической социализации личности в современном обществе, рассматриваемой с позиции методологии, теории и методов социальной психологии. Впервые изучается многообразие форм экономической социализации, как и обоснование данного понятия, определяющего различные психологические аспекты содержательной, динамической и функциональной структур экономической социализации.

Актуальность такого исследования обусловлена перманентно возрастающей неопределенностью во всех сферах жизнедеятельности человека и, в особенности, в такой ключевой сфере как экономика. В этом контексте характер и уровень экономической субъектности человека, а также тех или иных сообществ, в которые он вовлечен, эксплицируют в той или иной степени психологическую неопределенность актуальной темпоральности и социальной ситуации, оформляемым в общественном, групповом и индивидуальном сознании.

Новизна, представленная диссидентом в таком измерении, не вызывает сомнений.

Теоретический вклад выполненного Т.В. Дробышевой исследования наиболее значим, на наш взгляд, в той части социальной психологии, в которой акцентируется взаимосвязь и взаимообусловленность макро-, мезо- и микроуровней экономического сознания с экономическим самосознанием личности.

К достоинствам диссертации следует отнести релевантную совокупность методических инструментов, использованных в исследовании и подготовленных в своем большинстве автором, либо при его участии.

Замечания или, скорее, рекомендации по данной диссертации определяются, по нашему мнению, перспективой выхода в историческую социальную психологию по специфике различных форм и видов экономической социализации в сообществах с различным менталитетом и экономическим укладом.

В целом, диссертационная работа Дробышевой Т.В. является законченным исследованием, в котором представлена концепция экономической социализации личности, получены подтверждающие концепцию эмпирические данные, оформлен новый исследовательский инструментарий, направленный на изучение содержательной, функциональной и динамической составляющих экономической социализации личности. Результаты исследования опубликованы в 25-ти статьях рецензируемых научных журналах, в авторской монографии и апробированы на 43-х всероссийских и международных конференциях.

Диссертация Дробышевой Т.В. «Социальная психология экономической социализации личности в разных ее формах» по своему содержанию, полученным результатам и обоснованию выводов соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ

№1168 от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых ВАК Минобрнауки РФ к докторским диссертациям, а ее автор – Дробышева Татьяна Валерьевна заслуживает присуждения ей ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки).

Отзыв подготовил

Акопов Гарник Владимирович,

Доктор психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки), профессор, заведующий кафедрой общей и социальной психологии факультета психологии и специального образования Самарского государственного социально-педагогического университета.

Акопов Гарник Владимирович

подпись

Контактные данные:

Почтовый адрес: 443099, г. Самара, ул. М. Горького, д. 65/67

Телефон +7 (846)-207-43-04

e-mail: akopovgv@gmail.com

«30» июля 2022 г.



Подпись Ахопова Г.
удостоверяю
Специалист отдела кадров сотрудник

Keep